

大连大学报



主办：中共大连大学委员会 出版：大连大学党委宣传部

2017年9月25日 第573期 国内统一刊号CN21-0838/(G) http://202.199.159.216 E-mail:dlxnews@sina.com

大连大学30周年校庆公告

今年10月,大连大学将迎来建校30周年。我们谨向多年来一直关心支持大连大学发展的各级领导、海内外各界人士、所有校友们和大连大学每一位师生员工致以崇高的敬意和诚挚的感谢。

大连大学的历史可以追溯到1948年成立的关东文法专门学校、1949年成立的大连大学、1950年成立的旅大卫生学校、1987年大连大学、大连师范专科学校、大连卫生学校联合办学,校名定为大连大学。1995年学校搬迁,实现实质合并,集中办学。2005年沈阳铁路局大连医院并入大连大学,更名为大连大学附属中山医院。2008年大连铁路卫生学校并入大连大学。

每一段不平凡的发展历程都有一种坚强的精神力量在推动。四、五十年代大连大学前身时期筚路蓝缕、艰苦创业;六、七十年代四地三校辛勤耕耘、百折不挠;八十年代新大连大学成立立志图新、探索开拓;九十年代换届搬迁蹊径独闯,奠定根基;1998年教育部本科教学合格评价迎难而上、众志成城;2006年教育部本科教学工作水平评估攻坚克难、积极进取;2016年学校第三次党代会戮力同心,凝聚共识,确定“创建全国一流教学研究型地方大学”的奋斗目标;今天的大连大学厚积薄发、跨越发展。三十而立,立于“立德树人、崇学笃行、兼容并蓄、创新超越”的大学精神的传承。

每一个鹏程高远的发展宏图都有一种坚定的使命感在支撑。大连大学,凝聚了一代代大连大学人的智慧和汗水,寄托着一方水土亲人的厚望。30周年校庆,就是要梳理一所地方大学曲折前进的发展经验,就是要探讨如何抓住历史机遇促进学校改革和发展,就是要为国家和社会的进步做出更大贡献!30周年校庆,就是要继承传统,开创未来;就是要尚学致用、择善鼎新;就是要凝心聚力,立业兴邦!三十而立,立于勇承使命、当仁不让的责任担当。

30年岁月如歌,薪火相传,30年笃心守正,择善鼎新。10月11日,大连大学诚邀海内外关心、支持学校发展的各级领导、各界人士和广大校友,让我们相约金秋,相约渤海之滨、大黑山下,共同庆祝大连大学的生日,共图大连大学创建一流的师生梦、家园梦,共铸实现中华民族伟大复兴的“中国梦”!

我校党员干部认真学习习近平总书记 在省部级主要领导干部专题研讨班 开班仪式上的重要讲话

本报讯 习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”专题研讨班开班式上发表的重要讲话,在我校党员干部中引起强烈反响。近日,党员干部认真学习习近平总书记重要讲话精神,表示要切实把思想和行动统一到讲话精神上来,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,抓好各项决策部署落实,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

9月5日下午,校党委理论学习中心组在333会议室组织学习习近平总书记

在省部级主要领导干部专题研讨班开班仪式上的重要讲话。

校纪委书记吴高飞作了学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神专题报告。与会的理论中心组全体成员听取报告后交流了学习体会。

潘成胜校长在讲话中强调,习近平总书记7.26重要讲话提出了一系列新的重要思想、重要观点和重大举措,是坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领,为党的十九大胜利召开奠定了重

关于中秋国庆节坚决落实 中央八项规定精神, 狠刹隐形“四风”问题的通知

各党总支(党委、直属支部):

中秋、国庆两节将至,根据中纪委的指示精神,要继续严格遵守中央八项规定,紧盯中秋、国庆节节点,持续发力加压,加强监督检查,严肃查处“四风”问题,确保节日期间风清气正。具体要求如下。

1.各党总支(党委、直属支部)要切实承担全面从严治党主体责任,加强部署检查,提出严格要求。在节前组织党员干部开展中央八项规定、省委十项规定和市委廉洁自律相关规定的学习教育。

2.各党总支(党委、直属支部)“一把手”要负总责,以上率下,以上督下,管好班子、带好队伍。广大党员干部特别是领导干部要坚决克服麻痹思想和懈怠情绪,强化自我约束,自觉接受监督。

3.要坚决杜绝隐形“四风”,如变相的公款送礼、公款旅游、公款吃喝、收受礼金、电子预付卡、电子礼券等。杜绝违规发放津补贴或福利、违规收送礼品礼金、大办婚丧喜庆等节日易发多发的重点问题等。

4.各单位纪委书记(或纪检员)要切实履行监督责任,加强监督检查,严肃执纪问责。

5.有关职能部门要发挥职能优势,做到各司其责。

校纪委要继续严肃查处顶风违纪问题,对落实中央八项规定精神不力、发生严重“四风”问题的单位及个人,要按照《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党问责条例》、《中国共产党廉洁自律准则》严肃问责。

中共大连大学纪律检查委员会
2017年9月18日

我校召开“学习讲话,对标上海,解放思想, 真抓实干”大学习大讨论活动动员大会

本报讯 根据市委、市政府统一部署和我校工作安排,9月22日上午,我校“学习讲话,对标上海,解放思想,真抓实干”大学习大讨论活动动员大会在程锦楼多功能厅召开。校领导、党委常委、校秘书长、全校副处级以上干部参加了动员大会。会议由副校长李玉光主持。

会上,纪委书记吴高飞宣读了《大连大学关于开展“学习讲话,对标上海,解放思想,真抓实干”大学习大讨论活动方案》。我校大学习大讨论活动分为学习动员、查找不足、整改总结三个阶段,从现在开始至年底,方案要求全校党员干部和师生要聚焦“转变思想观念、学

全校广大党员干部的思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以讲话精神指导学校改革发展,全力开创学校振兴发展的新局面。要敢于解放思想,抛弃落后教育观念,对标上海高校先进的办学理念和发展策略,看齐国内一流,认真查找差距和不足,努力化差距不足为更高发展的动力。要认真思考研究上海高校相关工作好的做法,在对标补短板方案上下功夫,争取更多优势资源支持我校“创一流”建设。要通过大学习大讨论,着力解决党员干部作风方面存在的突出问题,在振兴发展、改革攻坚的实践中提高“五种思维”能力和“真抓实干”的工作能力,在全校营造只争朝夕、干事创业、跨越发展的浓厚氛围。要对标上海高校科学谋划未来发展目标,全面推进我校“创一流”建设,抓紧形成关于贯彻

我校开展党风廉政建设和 意识形态工作主体责任 与纪委监督责任督查

本报讯 为进一步落实中央、省、市纪委关于《党风廉政建设主体责任和纪委监督责任》的工作要求,贯彻落实《大连大学意识形态工作责任制实施细则》,9月12—14日,校党委常委、纪委书记吴高飞、党委常委、宣传部长赵玉娟、纪委副书记张言东、监察处副处长王兆东等同志组成联合督查组,深入基层党组织开展了党风廉政建设和意识形态工作主体责任与纪委监督责任督查工作。

督查组一行先后到体育学院、生命科学与技术学院、建筑工程学院、网络与信息中心等13个基层党组织,分别听取了领导班子对党风廉政建设主体责任落实情况、意识形态工作责任制落实情况的工作汇报,所到单位党组织书记分别从组织领导责任、选人用人责任、作风建设责任、防治腐败责任、支持执纪责任、廉洁自律责任等六个方面对本部门开展的党风廉政建设和意识形态工作进行了汇报;从《大连大学意识形态工作责任制实施细则》落实情况、中心组学习情况、师生思想状况、宣传阵地和新媒体平台管理、舆情监控管理、当前意识形态存在的问题等六方面进行了汇报。每个单位工作结束后,吴高飞书记和赵玉娟部长分别结合实际工作,做了点评,在肯定各单位工作成绩的同时提出了下一步的工作要求。

吴高飞书记在听取各单位汇报后提出了几点工作要求:一要提高认识,重视党风廉政建设和意识形态工作;二要把握良好的政治生态,加强党员干部管理,处理好“树木”与“森林”的关系,注意有没有病树、歪树,要及时警告提醒,抓早抓小;三要认真践行四种形态的监督方式,第一时间教育,早发现、早提醒;四要把握关键环节,认真履行八项规定,严禁公款吃喝、公款旅游;五要将党风廉政建设工作主体责任落实情况抓细、抓实。六要加强理论学习,抓好基层党组织理论学习中心组学习,特别是当前要组织学习好习近平总书记7.26重要讲话精神,确保在政治上、思想上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。七要认真落实意识形态工作责任制,重点要抓好课堂、抓好网络,管好微博、微信等新媒体平台,要管得好、管得住,传播正能量,营造积极向上的网络空间舆论环境。

把意识形态工作纳入党风廉政建设纪委监督责任督查工作,是坚持党管意识形态工作、落实意识形态主体责任和领导责任的体现,也是纪委高度重视意识形态工作、围绕中心工作履行监督责任抓细抓实的具体体现。联合督查工作发现了基层工作中的许多特色和亮点,同时也发现了工作中存在的薄弱环节,督查组将按照督查计划,进行认真总结,提出下一步整改措施,进一步把党风廉政建设和意识形态工作抓细、抓实,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。 宣传部 李媛

本版编辑 陈苏琳



不忘初心 筑梦家园

——第六届校园文化节扬帆远航再启程

动人的舞蹈,将现场的气氛点燃。伴随着悠扬的音乐,朗诵开始了。师生们用抑扬顿挫、满富感情的声音,道出了每位连大人的心声——《我骄傲我是中国人》。观众中很大一部分都是学生,他们用“热血沸腾”来形容自己的感受,他们从诗篇中体会振兴中华的责任感。

第二篇章“不忘初心”。习近平总书记多次提到“不忘初心,继续前进”。我们生长在和平的年代里,但我们不能忘记那一路的追寻、那一路的风雨兼程,不能忘记那面红旗映红中国的艰苦岁月。情景朗诵《中国共产党人》讲述共产党人和祖国同胞那不屈不挠、尽忠爱国、

新生军训总结大会暨开学典礼举行



本报讯 9月8日上午,大连大学2017级学生军训总结大会暨2017级学生开学典礼在学校中心体育场隆重举行。校领导、党委常委、校长助理、秘书长及93159部队首长出席大会,各学院院长、书记、职能部门负责人、参训教官及师生代表等3000余人参加了大会。

2017级学生军训总结大会由校秘书长马荣霞主持。在庄严的升旗仪式后,2017级学生进行了军体拳和分列式表演,伴随着雄壮的军乐,18个受训连队迈着威武雄壮的正步依次通过主席台接受领导的集体检阅。同学们坚毅而自豪的脸庞、矫健铿锵的步伐,展示了一周军训生活的历练成果,充分展现了当代大学生奋发向上、朝气蓬勃的精神风貌。

校长潘成胜代表大连大学向93159部队赠送锦旗,副校长宋协毅宣读军训优秀集体和优秀个人名单,共有10个优秀连队、37名优秀学员、10名优秀辅导员接受表彰。

随后举行的2017级学生开学典礼由副校长李玉光主持,副校长苑迅宣读了大连大学2017级高考优秀新生奖学金名单。

校长潘成胜代表学校广大师生对2017级学生的到来表示热烈欢迎,向辛勤参训的教官和为军训付出汗水的同学们表示诚挚慰问。他向新生们介绍了学校的基本情况,今年是连大30岁的生日,回望30年间的时光渡口,自强勤劳的连大人携手奋进,以“创建全国一流的教学研究型地方大学”为目标,乘风破浪迎来了发展繁荣的绚丽彩虹。连大凭借着独特的连大精神创造了发展奇迹,以傲人的实力在高校之林中熠熠生辉。作为新一代连大人希望同学们秉承“立德树人、崇学笃行、兼容并蓄、创新超越”的连大精神,与学校同心同行,共创一流。围绕“连大精神”给2017级学生提出四点希望:一是,希望同学们在“立德树人”的办学追求下,塑造自我。同学们的成长是学校一切工作的中心。学校在软硬件方面为同学们提供了展示自我的平台;并以社会主义核心价值观教育为引领,推行大学生基础文明养成教育。希望同学们不负学校期望,把握青春韶华,在新的起点谋划好自己的连大生活,在新的起点为未来的人生插上腾飞的翅膀。二是,希望同学们秉持“崇学笃行”的连大精神,心系家国。连大人从来不

乏崇学笃行的韧劲和心系家国的胸怀,始终目光聚焦科技前沿,服务国家振兴,并将“心系家国”的理想植根于无数学子心中。希望同学们不仅要饱读诗书,更要知行合一,躬身笃行,在国家奉献中实现抱负。三是,希望同学们秉持“兼容并蓄”的连大精神,播撒爱意。学校构建了以“让每个人都快乐,让每个人都成功”为核心的文化理念体系,让同学们在爱的滋养下学会用积极的心态去关爱他人,在温馨和谐的集体中收获温暖。希望同学们向榜样学习,在无私付出的过程中收获幸福,让我们的连大乃至社会充满爱的正能量。四是,希望同学们秉持“创新超越”的连大精神,追求卓越。连大一直注重高水平的协同合作,连大同学在创新创业中更是捷报频传,连大正在创新超越中,希望同学们学会创新、勤于创新、善于创新,成为祖国需要的创新型人才。

新生代表、留学生代表、在校生代表、教师代表也先后作了催人奋进的发言,从不同角度、不同层面表达了爱校、荣校的深厚情感,阐述了继承和弘扬连大精神的信心、决心和希望。

学生处 刘畅